



蓝朋友与考生一起“赢”战

栗粟 本报记者 刘妍 张乐悦 王大海 江海峰

又是一年“高考时刻”，我省各部门各单位积极展开护航行动。他们动脑筋、办实事，让考生和家长收获满满的获得感。

关键词：反诈 AI亮相服务考生家长更智能

护航高考，将每一件“小事”做实做细，这是本溪青年检察官先锋队的共同追求。AI与助力高考的融合是本溪检察机关的首次尝试。为了让服务内容展现更全面，他们提前便做好了相关设备的调试工作，通过操作DeepSeek等人工智能平台，结合大数据算法与院校VR全景技术，帮助家长更高效地掌握志愿参考方案、专业领域路径规划参考、涉考诈骗风险提示等相关信息，让助考服务更智能。

为了进一步扩大助考服务点的服务范围，他们还提前制作反诈宣传手册、指示牌、宣传海报、条幅、展板等，摆放、张贴在各个考



青年检察官先锋队队长赵硕在AI服务点为家长进行演示操作。 霍俊 摄
点附近，将与市教育部门、中医院、中国银行本溪分行、中国移动本溪分公司、中国联通本溪分公司、眼

科、本溪市心理咨询师协会的联合服务等5大种类96项助考服务“广而告之”，确保服务“全覆盖”。

关键词：应急 5分钟送上临时身份证明

6月8日14时许，在距离开考仅剩36分钟时，正在本溪市第二高中考场外执勤的本溪市公安局明山分局明山派出所民警接到了考生和家长的求助：“我身份证在路旁丢了，离开考就剩30多分钟了，怎么办啊？”

原来，该考生在来考场的路上

不慎将身份证丢失，按照要求，未携带有效身份证件则无法参加考试。得知情况后，民警立即启动“绿色通道”应急预案，在核实考生的身份信息无误后，优先让考生进入考场准备候考，并安抚考生的情绪，“你只管好好考试，剩下的交给我们！”

另一方面，相关警力迅速联动，在办理好临时身份证明后，由民警第一时间驾驶警车奔赴考场，将临时身份证明送到考生手中。

从接到考生求助到制作好临时身份证明送到考生手中，仅用时5分钟。考生家长激动地说：“真想不到问题这么快就解决了，太感谢了！”

关键词：食安 “你点我检”校园食堂大会诊



由沈阳市市场监管局主办、康平县市场监管局承办的“你点我检 服务惠民生”高考季校园食堂大会诊活动，在康平县考生的用餐单位康平高中开展。图为第三方检测机构快检人员在做金针菇的农药残留检测。

让食品安全“看得见、摸得着”。

市场监管执法人员还对学校食堂开展“地毯式”排查，从食品进货查验、加工制作流程，到餐饮具清洗消毒、环境卫生维护、人员培训落实

等环节进行全链条监督。针对排查出的食品安全隐患，执法人员当场提出整改意见，并建立跟踪台账，确保问题整改到位，切实提升校园食品安全监管的精准度与实效性。

采撷地 阜新 为考生营造“静心”环境

为保障广大考生拥有安静、舒适的考试和休息环境，阜新市生态环境局周密部署、多措并举，在全市范围内开展“绿色护考”行动，以严格的执法监管和贴心的服务保障，为考生保驾护航。

高考期间，执法人员全天候巡查，采取“定点值守+动态巡查”模式，联合住建、城管、交通等部门重点管控建筑工地、工厂作坊等场所，严查金属切割、石材加工等高噪声作业，同时管控考点周边流动摊贩、商业宣传、非法鸣笛等噪声，保障道路畅通与环境秩序良好。

采撷地 凤城 护考小分队即时响应

为保障道路畅行，凤城市公安局提前谋划，通过微信平台发布交通管制通告，精准标注时间路段，引导家长规划路线，号召司机为送考车辆让行。考点周边设置多处执勤巡逻点，凤城市公安局交警大队全程引导送考车，开辟绿色通道。4支由20辆铁骑组成的护考小分队严阵以待，随时响应考生紧急需求。

凤城市公安局指导考点完善安防设施，加强校园及周边巡查，对安全隐患即查即改，杜绝突发事件发生。增加考点巡逻警力，高频次巡查提升见警率，让考生与家长倍感安心。考场外，反诈民警化身“安全卫士”，向考生及家长揭秘售卖真题、提前查分等诈骗套路，叮嘱提高警惕，守护好自己的“钱袋子”。

以考生为中心，凤城公安推出系列贴心服务。户籍窗口时刻待命，为丢失身份证件的考生加急办理证件。各考点设立临时服务站，考试期间民警现场办公，快速为忘带证件的考生开具证明。巡逻警车化身“应急送考车”，并对考生车辆优先放行，确保每一位学子准时赴考。

采撷地 铁岭 考场外的“985”与“211”

“摸警车警号，沾沾喜气！”高考期间，铁岭公安含“211”“985”警号民警和相应号牌的警车现身考场外，为考生保驾护航，一度成为考生们的“幸运打卡点”。一声声“加油”，一次次击掌合影，传递着最特别的祝福。

对肩负守护责任的民警而言，警号不只是数字，更是庄重的承诺。高考考场是学子的“战场”，更是梦想的起点。当“985”和“211”这样的数字转化为击掌的温度和祝福的力量，这一刻超越职责成为守护者与被守护者之间的心意相通。执勤民警用这份特殊的心意，传达着全力护航高考的决心。公安机关的守护仍在延续，特殊警号承载着青春的理想，陪伴学子一同奔向充满希望的未来。



民警和考生在“幸运打卡点”前合影。